

# “美国优先”令印度抗疫难上加难

**新华社新德里4月25日电**  
 (记者胡晓明)印度近期新冠疫情严重反弹,已连续三天单日新增病例超过30万例。疫情告急之际,受美国疫苗原材料出口禁令影响,印度还面临疫苗生产线停产危机,令抗疫难上加难。

分析人士指出,美国持续叫停疫苗原材料出口是“美国优先”的又一例证,这种做法不仅拖印度抗疫的后腿,也令环环相扣的全球抗疫进程更加艰难缓慢。

## “疫苗黑手党”

印度卫生部24日公布的数据  
 显示,新增确诊病例346786例,累计确诊16610481例;新增死亡2624例,累计死亡189544例。这是印度连续第三天新增病例超过30万例,死亡病例连续多日超过2000例。

不少专家认为,加速疫苗接种是缓解危机的有效手段之一。然而,印度在疫苗产能“源头”上遭遇麻烦。去年4月,时任美国总统特朗普动用《国防生产法》,对疫苗生产原材料实施出口管制,该禁令延续至今。印度新冠疫苗生产在很大

程度上依赖进口原材料,美国的一纸禁令无异于卡住了印度疫苗生产的“脖子”。有印度媒体报道称,如果美国不提供37种关键原料,印度的疫苗生产线将在几周内停产。

近期印度舆论纷纷谴责美国,有新闻网站甚至称美方这种做法是“疫苗黑手党行为”。印度最大疫苗生产商印度血清研究所首席执行官阿达尔·普纳瓦拉此前在社交媒体上向美国总统拜登喊话,要求美国尽快解除疫苗原材料的出口禁令。

## “美国优先”依旧

面对疫苗生产危机,印度官方试图通过外交努力让美国解除出口禁令。印度外交部长苏杰生在社交媒体上发文称,他与美国国务卿布林肯通电话讨论了包括“卫生合作的相关问题”。

不过,印度的努力似乎收效甚微。美国国务院发言人普赖斯日前在记者会上强调,“应该首先为美国人全面接种疫苗”。一名国务院高级官员也直白表示,“拜登政府的首要职责是满足美国人的需

要”。

颇具讽刺意味的是,美日印澳四国领导人上月刚刚表示,愿意出资协助印度生产新冠疫苗并分发给其他国家,如今美国却继续限制原材料出口,其做法实际上是在阻碍他国疫苗生产。

日本《每日新闻》不久前撰文指出,拜登政府强调在美国国内实现一定程度的群体免疫后,才会正式启动对外援助。“至少在疫苗分配方面,拜登继承了特朗普的‘美国优先’路线。”

上海国际问题研究院中国与南亚合作研究中心秘书长刘宗义指出,美国禁止向印度出口疫苗原材料将对美印合作带来不利影响,此举也使美日印澳达成的对印疫苗援助计划破产。

## 连锁反应危险

美国若持续“断供”疫苗生产原材料,不仅增加印度抗疫难度,在连锁反应之下,世界抗疫脚步也势必受阻。

为应对严重疫情,印度政府已宣布将从5月1日起,向全国所有18岁以上成年人开放新冠疫苗接

种,届时疫苗需求必然进一步增加。在此背景下,美国是否取消禁令在未来几个月对印度至关重要。

作为世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”最大供应商,印度血清研究所原本承诺向该计划供应至少11亿剂疫苗,其中约1亿剂在5月底前交付。同时,该研究所还承接了为英国、加拿大等国生产阿斯利康等疫苗的订单。而在印度疫情吃紧与美国出口限制因素叠加之下,有多家媒体报道说,印度已经叫停主要疫苗出口,不少疫苗订单也将延迟交付。

印度报纸《商界》24日刊文指出,印度疫情持续时间越长,病毒发生变异并扩散到世界各地的风险就越大。而印度停止疫苗出口,那些原本盼望印度疫苗的国家也将需要等待更长时间。

普纳瓦拉此前警告说,美国禁止关键原材料出口将阻碍全球疫苗接种工作,“出口禁令实际上等于禁止(生产)疫苗”。

美国智库布鲁金斯学会研究员莎米卡·拉维指出,限制制造疫苗所需原材料的供应将导致全球疫苗生产商推迟疫苗供应,从而错过抗疫时间表。

(接上期)

吉茂松:咋啦,咋啦?孩子乖,你吉鸿昌就是七老八十,也甩不掉你的这个小名。铁胆儿,刚才你们说冯玉祥的队伍?冯玉祥的队伍在哪里?

吉鸿昌:听说冯玉祥的队伍,现在正在咱们附近的郾城县招募新兵。冯玉祥主张“救国必正人心”,他的队伍博爱亲民,是一支老百姓欢迎的队伍啊!爸妈,我已长大成人,不想过老婆孩子热炕头的小日子。古人云,修身齐家平天下。我书也念了,亲也成了,就缺“平天下”这一课了。我想出去走一走、闯一闯,平平这乱哄哄的天下!

吉茂松:(吃惊)你?你?你?嘴叉子还黄着呢,就你这毛头小子还想出去平天下?你真是个“吉铁胆”“吉大胆”!

吉母:(唱)  
 我的儿你听娘说,  
 “平天下”那可是句大官话,  
 咱讲出来人家会笑掉大牙。  
 你和红霞刚成亲,  
 小日子甜甜蜜蜜不算差。  
 父母在子不远游,  
 这是前辈传下来的大实话。  
 只要我们还活着,

你就该老老实实待在家。  
 在家生儿又育女,  
 行孝伺候爹和妈。  
 平常日子平常过,  
 打理好茶馆有钱花。

吉鸿昌:娘——,唉!  
 吉茂松:鸿昌呀!你妈的话,对也不对。有人说,好男儿志在四方。也有人说,父母在子不远游。这些话品品都在理,谁对谁错很难评判。我信中庸,我知道报国,我也主张顾家。“小河有水大河满,大河不满小河干”呀!

吉鸿昌:爹——  
 吉茂松:鸿昌呀!你长大了,确实也不能老在这乡旮旯子里待着。我给你扶沟城里的二大爷说好了,让你去县城学堂里当一名教员,既能报国,又能顾家,一举两得!

(唱)  
 好男儿要修身,  
 要齐家,还要平天下。  
 鸿昌呀,当兵能尽忠,  
 为人师表也不差,  
 培养栋梁,更是报效国家。  
 孩儿你寒窗苦读十余载,  
 能文能武人人夸。  
 我劝你修身不停手中笔,  
 教书育人业更大。

吉鸿昌:爹!  
 胡红霞见吉鸿昌欲与父母争辩,急忙冲吉鸿昌使眼色,上前阻拦。

# 铁胆鸿昌

编剧:邵超



胡红霞:鸿昌,鸿昌!爹娘的话都有道理。我们要听,我们要听呀。这个听话嘛,头脑要灵便,不能死脑筋、一根筋。在家听父母的,到了扶沟路怎么走,不就靠你自己啦。

(唱)  
 生在兰州城,长在黄河旁。  
 红霞我千里来投亲,  
 结缘在这豫东平原上。  
 相聚日子短,恩爱时间长。  
 相亲又相知,夫君大志向。  
 鹏程万里,任你展双翅。  
 鸿鹄有志,靠你去飞翔。  
 鸿昌呀,放心吧!  
 家中的事儿我担当,  
 操持家务,伺候好爹娘。  
 出门在外难,千条路来任你自己选,  
 千斤重担靠你一人扛!

方轩宇跑上。  
 方轩宇:鸿昌、鸿昌,咱们快走吧,抓壮丁的来咱吕潭啦!  
 全家人慌作一团。  
 吉鸿昌:爹,娘——  
 吉鸿昌双腿跪下,深深地向父母叩头。  
 吉鸿昌:红霞,我走了!  
 家里就拜托你了。  
 吉鸿昌深深地向妻子

鞠了一躬。

吉鸿昌和方轩宇向前跑了几步,回过头来。

吉鸿昌:(唱)

泪辞娇妻,  
 告别父母,  
 暗自立下报国志,  
 投笔从戎奔征途。  
 风萧水寒,  
 催人上路。  
 壮士一去,  
 义无反顾!

吉鸿昌招手,“亮相”。  
 灯暗。

——幕闭

第二场 征战沙场

1927年春,豫北新乡一带。

背景:远处山峦叠嶂。  
 近处炮火连天,狼烟四起,  
 断壁残垣。

战场狙击场面:国民革命军第二集团军第十九师将士在战火硝烟中拼杀。一机枪手赤膊扫射,众士兵一边持步枪射击,一边奋力投弹。

冲锋号声。将士们冲锋而去。枪炮声渐隐。

吉鸿昌身着军服,高领衣袖,持手枪而上。绕台一周,眺望四方,“亮相”。

(未完待续)